

Προσωπική κατάθεση ψυχής για τους Αγίους Παΐσιο και Πορφύριο

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς



Τα Θυρανοίξια νέου Παρεκκλησίου στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Καλλιπόλεως τέλεσε την Κυριακή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ.Σεραφεΐμ.

Το Ιερό Παρεκκλήσιο είναι αφιερωμένο στον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο και στους τρεις νέους Οσίους της Εκκλησίας μας, Πορφύριο τον Καυσοκαλυβίτη, Ιάκωβο τον Τσαλίκη και Παΐσιο τον Αγιορείτη την μνήμη του οποίου τιμά σήμερα η Εκκλησία μας.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση ανέφερε ο Σεβασμιώτατος πως τον καιρό που υπηρετούσε ως Διάκονος στον Ιερό Ναό Χρυσοσπηλαιωτίσσης Αθηνών, μετείχε έξι φορές σε Θεία Λειτουργία όπου προεξήρχε ο Όσιος Πορφύριος κατά την περίοδο που υπηρετούσε στην περιοχή των Καλλισίων Πεντέλης. Μάλιστα, αφού τόνισε την ιδιαίτερη σχέση του Οσίου Πορφυρίου με τον Πειραιά, μιας και από το πρώτο λιμάνι αναχώρησε για

το Περιβόλι της Παναγίας, ανέφερε πως σε μία από τις ιεραποστολικές περιοδείες του Οσίου, τον είχε φιλοξενήσει και στο σπίτι της μητέρας του η οποία κατάγεται από την Αμάρυνθο Εύβοιας.

Μιλώντας για τον Όσιο Παΐσιο, είπε πως τον γνώρισε την περίοδο των φοιτητικών του χρόνων. «Δεν υπήρχε νέος με ενδιαφέροντα πνευματικά που να μην επισκεφθεί το Όρος Άθω και να μην φθάσει στην Παναγούδα», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε για τον Όσιο Ιάκωβο τον Τσαλίκη τον οποίο όπως χαρακτηριστικά είπε «τον ζήσαμε όλοι οι εν Εύβοια, αλλά και οι εκτός, ως επισκέπτες και προσκυνητές» στην Ιερά Μονή Οσίου Δαυίδ του Γέροντος.





«Κάθε Ιερό Θυσιαστήριο, κάθε Ιερός Ναός είναι μία πύλη των ουρανών» υπογράμμισε κατά την διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος ο οποίος επεσήμανε πως μέσα από τη Χάρη του Παναγίου Πνεύματος και τα Μυστήρια της Εκκλησίας μας «έχουμε τη δυνατότητα από τα Θυσιαστήρια του Κυρίου, να εισερχόμεθα όχι απλώς στην κτιστή δημιουργία αλλά στην άκτιστη ζωή του Θεού» και στην αιώνια Βασιλεία Του.

Σημείωσε πως επάνω στα Ιερά Θυσιαστήρια με τη Χάρη του Αγίου Πνεύματος ο άρτος και ο οίνος γίνονται Σώμα και Αίμα Δεσποτικό, στο οποίο γινόμαστε μέτοχοι και κοινωνοί και έρχεται ο Κύριος μέσα μας. «Αυτή τη Χάρη απολαμβάνουμε στα Θυσιαστήρια του Κυρίου», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος υπογραμμίζοντας πως έτσι γινόμαστε σύσσωμοι και σύναιμοι του Κυρίου και έτσι «νικάμε το θάνατο και υπερβαίνουμε την κτιστή πραγματικότητα».

Αναφερόμενος στους Αγίους οι οποίοι θα τιμούνται στο νέο αυτό Ιερό Παρεκκλήσιο, είπε πως ο Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής «ένωσε την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη» και υπήρξε «ο Απόστολος, ο Προφήτης, ο Θεόπτης, ο Βαπτιστής», ενώ με ιδιαίτερη συγκίνηση αναφέρθηκε στα πρόσωπα των τριών Οσίων Παϊσίου, Πορφυρίου και Ιακώβου.

«Τρία πρόσωπα. Άνθρωποι δικοί μας, της δικής μας γενιάς. Συγγενής μας, συντοπίτες μας, τους οποίους γνωρίσαμε οι περισσότεροι και οι μεγαλύτεροι από εμάς», είπε ο Σεβασμιώτατος εκφράζοντας ταυτόχρονα την συγκίνηση του γιατί και ο ίδιος είχε γνωρίσει τους τρεις Οσίους.

«Τρία πρόσωπα της εποχής μας οι οποίοι έζησαν στους χρόνους μας και οι οποίοι έλαβαν το χάρισμα της Αγιότητας. Αυτό αποδεικνύει ότι η Εκκλησία δεν είναι μία θρησκεία, δεν είναι μία ανθρωποκατασκευή, αλλά είναι κοινωνία Θεού και ανθρώπων. Είναι η μετοχή στην άκτιστη ζωή του Θεού» σημείωσε χαρακτηριστικά.

Αναφέροντας πως «το έργο της Εκκλησίας είναι να ποιεί Αγίους, να είναι η ιερή μήτρα από την οποία να γεννιούνται Άγιοι, πρόσωπα χαριτωμένα και Θεοϊδρυτα», τόνισε πως «οι Άγιοι είναι άνθρωποι καθημερινοί, δικοί μας, αγωνιστές της ζωής» και πως εμείς καλούμαστε «να μιμηθούμε τη ζωή των Αγίων, την προσπάθεια των Αγίων, να χαρούμε και εμείς τη ζωή των Αγίων».

Μπορεί να έχουμε πολλούς περισπασμούς, αλλά όταν όλα τα αναφέρουμε στο Χριστό και Προσευχόμαστε συνεχώς, όλα αγιάζονται και όλα «μεταποιούνται σε έργο Προσευχής».

Στην τελετή των Εγκαινίων παραβρέθηκε και ο Υφυπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας κ.Κωνσταντίνος Κατσαφάδος.



[Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό](#)



